



第二节 政协北京市房山县第二届委员会

政协北京市房山县第二届委员会对学习非常重视，在学习方式方法上不仅继承了一届的好做法，还进行了探索创新，制定年度学习计划，划分学习小组，创建学习交流载体，建立学习制度，认真抓好委员的学习培训工作，对于提高委员的政治理论水平和履职能力起到了积极的推动作用。

二届一次会议期间

1984年7月4日，召开了政协北京市房山县第二届委员会常务委员会二次会议，张本荣主席、各位副主席、秘书长和常委参加了会议。与会者学习了赵紫阳总理报告关于“国内建设部分”，并认真做了讨论。

1984年11月8日，政协北京市房山县委员会下发了关于认真学习《中共中央关于经济体制改革的决定》的通知，指出党的十二届三中全会通过的《关于经济体制改革的决定》、明确了经济体制改革的性质、方向、任务和各项方针政策，是指导我们进行改革、建设具有中国特色、充满生机和活力的社会主义经济体制的纲领性文献。要把学习《决定》作为第四季的学习重点，全体委员要逐条学习，认真研究文件，了解《决定》基本内容，领会精神实质。

1985年2月8日，召开了政协北京市房山县第二届委员会常务委员会第四次会议，张本荣主席、各位副主席、秘书长和常委出席了会议。会上，学习了中共中央1985年1号文件，传达了县委扩大会议及市政协常委扩大会议精神，并进行了热烈的讨论。大家认为，中央一号文件为进一步加快农村致富指出了更广阔的道路，必将对当前搞好经济起到推动作用。

二届二次会议期间

1985年7月6日，召开了政协北京市房山县第二届委员会常务委员会七次会议，张本荣主席、各位副主席、秘书长和常委22人出席会议。与会者学习了《中共中央关于教育体制改革的决定》，

传达了市政协第二十四次常委会议精神。讨论中，委员们说：“中央出台《关于教育体制改革的决定》是非常必要和及时的，是继中央《关于经济体制改革的决定》之后又一纲领性文件，只有认真学习，贯彻落实《决定》，我国的教育事业才能更迅速地发展。”

1985年10月22日，召开了政协北京市房山县第二届委员会常务委员会第八次会议，张本荣主席、各位副主席、秘书长和常委出席了会议。会上，重点学习了中央政治局五位常委在党的全国代表会议上的讲话，并进行了讨论。

1986年3月，政协北京市房山县第二届委员会印发了“房山县政协学习委员会关于1986年学习工作安排意见”，对当年的学习工作进行了安排：一、继续坚持自愿的学习原则，学习委员会印发学习资料，在职委员以参加本单位组织的学习为主，房良两地委员参加小组学习。二、打破以往框框，吸收与政协工作相关人员参加政协组织的学习，每年举办1—2次报告会。三、房良两个委员小组每季度组织一次小组集中学习，学习党的重大方针政策和重要文件，学习统战理论、政协知识。四、政协和各级党政组织举办的学习辅导活动邀请政协委员参加。五、鼓励委员撰写读书笔记和心得体会。学习委员会定期举办学习经验交流会，好文章在《房山政协》上刊登。六、学习委员会每年举办一次时事政策和政协统战知识测验。七、组织编写一套统战和政协知识系列讲稿，由县广播站定期播讲，扩大政协组织的影响力。

二届三次会议期间

1986年7月22—23日，政协学习委员会分别组织良乡、房山两片委员收听了袁木同志关于学习“七五”计划的辅导报告录音，并进行了讨论。

1986年10月31日，召开了政协北京市房山县第二届委员会常务委员会第十一次会议，代主席安法鲁及各位副主席、秘书长、常委出席了会议。会上，就如何认真学习贯彻《中共中央关于社会主义精神文明建设指导方针的决议》精神进行了学习讨论。之后，又传达了习仲勋在全国政协六届委员会常务委员会第十三次会议上的讲话精神。副主席毛锡恩讲了六点体会：一、如何认识社会主义精神文明的战略地位。二、如何认识社会主义精神文明的根本任务。三、怎样理解共同理想与远大理想的关系。四、如何树立和发扬社会主义道德风尚。五、如何理解社会主义民主和法制问题。六、怎么理解党组织和党员在精神文明中的责任。

讨论中，政协常委、大韩继村党总支书记祁凤伶联系本村实际谈了体会：“我们国家之大，地域之广，人口之多，如何形成一个精神支柱很重要，这是直接关系到四化建设的大问题。多年来，由于以阶级斗争为纲，造成人与人之间关系紧张，团结差，社会风气也不好。因此，抓精神文明建设非常必要。”代主席安法鲁也谈了学习体会：“《决议》是个纲领性文件，精神文明是物质文明建设的精神动力。学习《决议》的要领是一切着眼建设，团结一切能够团结的力量，调动一切积极因素发展社会生产力。对此，政协有着特殊的作用。”

1986年11月15日，政协民族宗教组的委员们学习了《我们党在社会主义时期宗教问题上的基本政策》，听取了市民委主任关于“认真执行党的民族政策，加强民族团结，为首都两个文明建设做贡献”的讲话。

1986年11月20日上午，代主席安法鲁为全体政协委员作了学习《中共中央关于社会主义精神



《精神文明建设指导方针的决议》辅导报告，就《决议》中提出的“一切着眼于建设”的思想，“什么是共同理想”、“两个文明建设的一致性”、“共产主义最高理想与社会主义现实建设的关系”等问题进行了讲解辅导。

二届四次会议期间

政协北京市房山县二届四次会议于1987年4月28日召开，由于“两撤一建”设立房山区，5月27日召开了政协北京市房山区一届一次会议，两次会议只间隔不到1个月，故期间未查到学习培训记录。

